

加大执法力度 亮出“杀手锏”

一季度海口曝光21家环境违法企业

本报海口4月14日讯

(记者刘

贞)

新环保法今年1月1日施行以来，海口环保部门依法加大环境执法力度，亮出“杀手锏”。近日海口市环保局曝光了今年第一季度21家企业项目环境违法案件。

其中，违反建设项目“三同时”制度的企业有13家。“三同时”制度即“建设项

目中防治污染的设施，应当与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用。

这13家企业分别是海南液化石油气汽车槽车(兼钢瓶)检测站、海口石山食品站、海口秀英美佳洁洗涤服务有限公司、海口秀英宏联环保砖厂。

而因“未批先建”违法的企业有海南森江沅船舶工程有限公司、海口奇力制药股份有限公司等；涉嫌污水排放超标的企业有海南赛力克药业有限

公司和海南天煌制药有限公司；海南粤岛化肥有限公司因废气超标被曝光。

对于“未批先建”，新环保法规定，建设单位未依法提交建设项目环境影响评价文件或者环境影响评价文件未经批准，擅自开工建设的，由负有环境保护监督管理职责的部门责令停止建设，处以罚款，并可以责令恢复原状。

新环保法同时规定，企业事业单位和其他生产经营者违反法律法规规定排放污染物，造成或者可能造成严重污染的，县级以上人民政府环境保护主管部门和其他负有环境保护监督管理职责的部门，可以查封、扣押造成污染物排放的设施、设备。

“家校联动”开展传统美德教育

本报海口4月14日讯 (记者陈蔚林)“最近和学校一起对孩子进行传统美德教育，发现孩子真的长大了，和家长关系也更融洽了。”海口市坡博实验学校学生陈予湘的父亲赞许的，是该校近期以“家校联动”方式开展的中华传统美德教育课程。

为了在学生“养正”、“养性”、“养志”、“养德”的人生阶段里，种下和夯实“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”的道德种子，该校在全校范围内开设中华传统美德教育课程，策划了“三者互动、三者受教育”的教学新方式，并拉动学生家长一同参与学生传统美德教育，取得良好效果。

海口市坡博实验学校常务副校长毛超认为，家庭和学校都是孩子成长的重要课堂，“但一直以来，如何教育孩子，学校和学生家长之间存在许多不同意见。”该校决定借助开设中华传统美德教育课程这一契机，通过“家校联动”让家长真正参与到教育中来。

据了解，在相关课程里，学校不仅会給学生留作业，也会給家长留作业。记者了解到，当前，该校还成立了班级、年级、学校三级家长代表委员会，鼓励家长加强沟通、交换教育心得，确保“家校联动”教育模式进一步得到稳固和发挥作用。

整风肃纪

省建设项目规划设计研究院原院长受贿被查

本报海口4月14日讯 (记者金昌波)记者昨天从省检察院获悉，日前，海南省人民检察院第二分院经审查决定，依法对海南省建设项目规划设计研究院原院长张世有(副厅级)涉嫌受贿、贪污犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

省海洋与渔业厅养殖处原处长黄文辉受贿90万一审被判八年

本报海口4月14日讯 (记者洪宝光 通讯员刘佳)海南省海洋与渔业厅养殖处原处长黄文辉利用职务便利，在渔业船网工具指标、办理船检业务、渔船更新改造指标等方面为他人谋取利益，共12次收受他人贿赂90多万元。今天，海南省第一中级人民法院对此作出一审判决，以受贿罪，判处其有期徒刑8年，没收个人财产10万元。并向行贿人孙某、邓某某等11人追缴黄文辉退还的贿赂款，上缴国库。

2012年，国家农业部下达海南省200艘南沙生产骨干船队渔船更新改造指标，由海南省海洋与渔业厅捕捞处负责。海南威某船舶工程有限公司法定代表人郑某某得知此消息后，向黄文辉提出请求帮忙。黄文辉在制定方案时，尽量为海南威某公司的利益考虑。后因方案变动，郑某某再次向黄文辉提出请求帮忙，黄文辉答应帮忙。2013年中旬至2014年初，黄文辉发现海洋渔业系统相继有人因腐败问题被查，因害怕自己受贿事败露，黄文辉陆续将收受的贿赂款予以退还。

法院认为，被告人黄文辉利用职务之便，为他人谋取利益，收受他人给予的财物共计93.7万元，其行为已构成受贿罪。

儋州两副局长受贿被查

本报海口4月14日讯 (记者金昌波)记者昨天从省检察院获悉，因涉嫌受贿犯罪，儋州市安全生产监督管理局副局长陈庆宁(副处级)、谭爱良(副处级)已于日前被分别依法予以立案侦查。

三亚一干部参赌被撤职

本报海口4月14日讯 (记者张谯星 见习记者罗清锐)记者今天从海南廉政网获悉，三亚市纪检监察部门日前对该市崖州区城管局正科级干部梁海永在值班期间参与赌问题进行调查，对其进行处分并通报批评。

经查，今年2月8日上午，崖州区城管局主要负责人电话通知局值班领导梁海永，安排其下午3时30分带领值班人员参加由三亚市综合执法局、崖州区旅游文体局联合开展的南山整治活动。当天下午2时许，梁海永到崖保路东卓实业有限公司喝茶，并在该公司301房间打麻将赌博，至下午4时许结束后，直接开车回市区，没有带队参加环境整治工作。

依据相关规定，崖州区纪委监察局日前给予梁海永留党察看一年、行政撤职处分。

琼海一村支书公款旅游被查

本报海口4月14日讯 (记者张谯星 见习记者罗清锐)记者今天从海南廉政网获悉，琼海市纪委日前对该市嘉积镇勇敢村党支部书记、村委会主任王甲洪违纪问题进行了立案审查。

经查，王甲洪在担任嘉积镇勇敢村党支部书记、村委会主任期间，组织并参与以考察学习为名的外出旅游，用村集体资金支付旅游费用，在社会上造成不良影响。其行为已构成违纪。

依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经琼海市纪委常委会讨论，决定给予王甲洪党内严重警告处分。

三亚崖州古越景区整改旅游环境

“蛇草精油”项目已取缔 银器店停业整改

本报三亚4月14日电 (记者黄媛艳)

针对媒体关于三亚崖州古越文化旅游区存在虚假宣传的报道，三亚市工商、食药监、旅游等部门联合执法调查，并已出具调查处罚结果。今天，记者走访该景区发现，景区已初步完成整改，取缔“蛇草精油”项目，银器店停业整改。

3月中旬，多家媒体针对三亚崖州古越文化旅游区内的三亚田独科普化妆品商行为获取高额利润，将“蛇草精油”虚假宣传为具有治疗功效的苗药，并出售给消费者的行为进行报道。针对该商行的违法行为，三亚市工商局给予吊销营业执照的处罚。同时，三亚市旅游委也要景区全面清理，整顿管理、

经营中存在的问题，并对涉嫌虚假宣传的行为进行整改。

目前，三亚崖州古越文化旅游区已初步落实整改，加强对景区内各商铺的管理。该景区已对景区内的银器店进行停业整改，要求其所有产品全部送交专业检测机构进行检验，严格按照检验结果制作商品标签；终止与三亚田独科普

化妆品商行的合作关系，取缔“蛇草精油”项目，并对其迅速予以清场。记者在今天的走访中发现，以往热闹的“蛇草精油”项目已处于停业状态。

三亚崖州古越文化旅游区有关负责人表示，景区高度重视依法经营，诚信经营，将以此整改为契机，强化内功，补足短板，不断优化旅游环境。



海口琼山城管开展执法培训

14日下午，海南政法学院操场上来自琼山区的100名城管队员正在教官指导下进行握手式、拥抱式、对话式等文明和谐执法素质的训练。据介绍，集训旨在提高执法人员熟练掌握城市管理法律法规等业务知识和采取灵活有效的执法方式方法。

据了解，此次集训的执法队员共260人，分三期培训。

本报记者 古月 摄

屯昌通报5起庸懒散奢贪典型问题

本报屯城4月14日电 (记者刘黎 通讯员邓积剖 邹玉生)昨天，屯昌县纪委、监察局通报近期查处的5起庸懒散奢贪、违反中央八项规定典型问题，要求广大党员干部从通报的典型问题中汲取教训，引以为戒，坚决反对“四风”，防止“四风”问题反弹回潮。

这5起典型问题分别是新兴镇农村危房改造工作中的干部失职问题；乌坡镇分水岭山塘溢洪道全面崩塌，造成经济作物以及鱼类等损失。鸭塘村党支部书记、村委会主任谢乙云，在之前实施分水岭山塘涵洞及溢洪道建设工程中，没有正确履行工作职责。分管水利工作和包点鸭塘村委会的乌坡镇人大主席团副主席王光群，在

管民政工作的副镇长童义和民政助理李达，由于对重建补助对象把关不严，致使农村危房改造农户梁某某重复领取农村危房改造补助资金18000元。今年1月，屯昌县纪委给予李达党内严重警告处分。2015年2月，屯昌县纪委监察局给予童义党内警告处分。

2010年12月至2011年6月，屯城镇三发村党支部书记、村委会主任伍长杰违反国家土地管理法规定，非法占用集体农用地。

2010年5月至2014年4月，伍长杰在担任屯城镇三发村党支部书记、村委会主任期间，三发村村委会违规报销餐费、补贴及学习考察费用合计48370元。2015年3月，屯昌县纪委给予伍长杰党内严重警告处分。此外，该村党支部委员、村委会委员兼村委会报账员刘献标，以及村委会代理会计刘彩霞，两人均未认真履行审核工作职责。

2013年3月，屯昌县纪委给予刘献标党内警告处分。

2010年9月至2013年8月，陈茂法在担任市坡村委会主任期间，市坡村“两委”干部以工作用餐为名，多次在饭店公款吃喝30314元，账单28281元。2015年3月，屯昌县纪委给予陈茂法党内严重警告处分。

防汛期间擅自脱离工作岗位。2015年1月，屯昌县纪委给予谢乙云党内严重警告处分。2015年2月，屯昌县纪委给予刘彩霞党内警告处分。

2010年12月至2011年6月，屯城镇三发村党支部书记、村委会主任伍长杰违反国家土地管理法规定，非法占用集体农用地。

2010年5月至2014年4月，伍长杰在担任屯城镇三发村党支部书记、村委会主任期间，三发村村委会违规报销餐费、补贴及学习考察费用合计48370元。2015年3月，屯昌县纪委给予伍长杰党内严重警告处分。此外，该村党支部委员、村委会委员兼村委会报账员刘献标，以及村委会代理会计刘彩霞，两人均未认真履行审核工作职责。

2013年3月，屯昌县纪委给予刘献标党内警告处分。

2010年9月至2013年8月，陈茂法在担任市坡村委会主任期间，市坡村“两委”干部以工作用餐为名，多次在饭店公款吃喝30314元，账单28281元。2015年3月，屯昌县纪委给予陈茂法党内严重警告处分。

投巨资修建综合楼 换设备提教学档次

省艺校：艺术摇篮绚丽升级

■ 本报记者 郭景水

“今年7月，艺术教学综合楼就要开工建设，接着还要建形体教学综合楼、美术楼、室内体育馆等。”在省文化艺术学校新落成的实训综合楼里，校长陈军谈起未来的发展规划，信心十足：“我们计划用4年时间，让学校的面貌发生根本性的变化。”

作为我省唯一的一所公办培养艺术职业人才的综合性专业学校，创办于1960年的省艺校有着悠久的历史和独特的办学优势。然而由于种种原因，教学场地和设施的简陋一直是困扰该校师生的一大难题。

2009年8月，省艺校从海口和平北路整体搬迁到了桂林洋经济开发区，校园面积达到了129亩。“我们已经制定了详细的发展规划，并且开始逐步推进实施。”陈军说，从去年开始，在有关部门和社会各界的支持下，省艺校的硬件建设速度不断加快。

修建综合楼 改善教学生活环境

走进省艺校的校园，一处处正在施工的工地，一幢幢拔地而起的楼房，让人看到了未来美好的前景。

已经率先落成的实训综合楼面积1.7万平方米，琼剧专业和舞蹈专业的师生将在这里上课。陈军说，为了给师生们提供一个安全、舒适的教学场所，学校曾赴广州等地学习考察，多次修改设计方案，加大教室的层高，确保教学工作顺利开展。除了教室外，学校还特意在大

楼里建设了一个可容纳数百人的艺术实训中心(小剧场)。“琼剧专业和舞蹈专业都是表演性很强的专业，需要有一个展示交流的场所。”陈军说，中心将配备现代化的灯光和LED大屏幕等设施，师生们足不出户，就可以在这里进行节目创作和实训演出。

据介绍，目前学校共有2栋学生宿舍楼，男女生各一栋，每栋6层楼可容纳1000多名学生入住。艺术学校的学生上课体力消耗大，在伙食营养上也就要求更高。陈军说，现在学校的食堂可容纳1500人同时就餐，接下来学校将对食堂进行改进，在菜色的品种和口味上力争更加丰富，让学生们吃得开心、健康。

更新教学设备 提升科技化水平

艺术类学校的教学中，教学设备和

设施的多少和先进程度，往往对教学质量起到十分重要的作用。在抓好场地建设的同时，省艺校在教学设备上也不断加大投入力度，购入了一批先进的乐器、多媒体设备等，确保了教学工作的规范和质量。

据介绍，目前学校共有立式钢琴48台、电子钢琴30台，专业琴房78间。“我们的钢琴琴房在全省都算得上是一流的。”陈军说，学校还配备了民乐琴房供琼剧专业教学使用。从下学期开始，学校所有教室全部使用多媒体教室。

随着观念的更新和科技的进步，省艺校在教学手段上也紧随时尚潮流，不断提升档次。在这里，师生们的教学活动可以全程录像，并且当场在大屏幕上回放，及时发现纠正问题。学校还建有中央财政资金支持建设的艺术设计实训基地，配备200余台电脑，一个摄影棚、化妆间，让美术设计教学不止停留在尺子、铅笔，全部实现了电脑化教

学。此外，该校还利用老校区的教室，引进多家美术设计公司，办起了艺术创意园，为毕业生提供实习实训平台。

完善配套服务 打造文艺人才摇篮

以音乐专业和美术专业为主的教学综合楼全部由政府投资兴建，将陆续建设。“现在有关部门和社会各界对艺校的建设工作非常关心和支持。”陈军说，根据省艺校总体规划纲要，未来省艺校校区设教学区、生活区、运动区三大功能区，功能区呈围合式布局，各自相互独立，又相互连通，形成有机的整体。

除了艺术教学楼外，省艺校陆续建设的项目还包括室内体育馆、图书馆、教师周转楼、学生宿舍楼等。而在此前，学校已经对田径场、篮球场、排球场等运动场所进行了改造，为学生提供了良好的体育锻炼条件。“今后我们还会采取合作的模式，引进超市、餐饮和生活服务类的商家，让师生们不用出校门，就可以享受到方便快捷的社会服务。”陈军说。

“和发达省份相比，海南的文化艺术水平相对滞后，省艺校应该主动承担责任，加快培养更多的后备文艺人才，助力海南国际旅游岛的文化发展。”陈军表示，随着省艺校规模的不断扩大和硬件条件的改善，会吸引更多优秀的学子走进省艺校学习，使省艺校真正成为培养我省文艺中坚力量的摇篮。

(本报海口4月14日讯)



图为省艺校教学楼效果图。 图片由省艺校提供

工行首家智能银行落户海口 办银行卡只需3分钟

本报海口4月14日讯 (记者陈怡

通讯员陈萍萍 陈明皓)没想到办一张银行卡只要三分钟。”在今天开业的中国工商银行金贸支行营业大厅里，王女士拿着刚从产品领取机上取出的银行卡兴致勃勃地对记者说：“太神速了，只是把身份证件插到机器里，看看镜头拍个照，在屏幕上签个名就可以领到一张新的银行卡，这比起过去在柜台办卡实在是快多了。”

今天工行第一家智能化银行金贸支行一批智能化设备投入使用。“智能银行将传统银行业务与新兴技术做进一步结合，使得银行业务智能化，客户365天可以全天候、跨区域享受银行的各种服务。”工商银行海南省分行副行长王树慧介绍说，“智能银行带来的服务提升是全方位的。

银行卡挂失、密码重置、指纹认证、网点WIFI、手机银行、网上银行等一系列功能也将上线。”

根据工行统计数据显示，2014年3.18亿笔交易中，柜面业务量占比不到16%，其余84%的业务是通过自助和网上渠道及手机渠道、批量渠道完成的。

金贸支行是今年工商银行打造一家智能银行的一个缩影，也是工行海南分行将在年内建设20家智能银行的一个起点。

